Keskkonda www.kool.ee toetab Topauto koos edasimüüjatega: Hyundai, SEAT-i ja Suzuki esindused, kasutatud autod ja Topliising üle Eesti! 


Ülesandeid kordamiseks 7 klass 
TEHTED RATSIONAALARVUDEGA

1. Arvuta nii kuis lihtsam. Kui saad, tee arvutused peast.
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2. Pane avaldisse sulud nii, et tulemus oleks õige.
a) 60 – 15 . 2 = 90 

b) 4 . 45 : 5 + 6 = 60 

c) 75 – 30 + 15 : 5 = 12 
d) 180 + 70 – 50 . 3 = 240 
e) 220 – 30 . 2 – 50 = 110 
f) 500 – 250 + 5 . 30 : 10 = 10

3. Leia astme väärtus.
a) 24 
b) (– 10)3 
c) 53 

d) 252 

e) 301 

f) (– 1)99 
d) (– 4)3 
e) (– 11)2 
f) 07 

g) 250 

h) 0,42 

i) (– 2)6   
VÕRRANDID

4. Täida ristsõna võrrandite lahenditega.
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5. Kui mitu Opel Corsa 1.8 16V mahub järjestikku 1 km pikkusele teele, kui autod on teineteisest 3 cm kaugusel? Opel Corsa pikkus on 3816 mm. 
6. Kui mitu Opel Corsa 1.8 16V mahub kõrvuti 1 km pikkusele teele, kui nad paiknevad teega risti ja on teineteisest 20 cm kaugusel? Opel Corsa laius on 1646 mm. 
7. Opel Corsa 1.8 16V kütusekulu maanteel on 6,0 liitrit 100 km kohta. Kui mitu kilomeetrit saab umbes läbida paagitäie bensiiniga, kui paagi suurus on 45 liitrit? 
ARVU STANDARTKUJU

8. Kasuta antud andmed, et lahendada ülesanded 1 – 4.
Kõik elundid suured ja väikesed

· Suurim imetaja Maaplanedil on sinine vaal. See meriloom sööb planktonit, mis koosneb kõige väiksematest loomadest Maal.

· Sinine vaal vajab ligikaudselt 395 000 kalorit päevas. Ta võib süüa 2 035 000 planktonit minutis ehk 122 100 000 tunnis.

· Suurim plankton on 0,100076 cm pikk. Keskmine plankton on 0,05588 cm pikk. Väikseim plankton on 0,001016  cm pikk.
1) Kasutades arvu standardkuju kirjuta kui palju plaktonit võib süüa sinine vaal ühes tunnis.
2) Kas on õige või vale: Sinine vaal vajab 3,95 · 108 kalorit iga päev.
3) Kui pikk on 4 suurima planktoni rida? Kui pikk on 4 väiksema planktoni rida?
4) Kas suur, keskmine või väike plakton on  ligikaudselt üks tuhandik sentimeetrit pikk? Selgita oma vastust.
9. Teadlased arvavad, et inimese kehas on ligikaudu 100 000 000 000 000 rakku. Kirjuta see arv standardkujul.
10.  Veri läbib iga pave ligikaudu 19 000 kilomeetrit. Kirjuta see arv standardkujul.
11. Fiona luges veebilehel väidet: 
“Inimese juuksekarvu paksus varieerub 3 · 10– 4 ja  4 · 10– 5 meetri vahel.
Fiona kirjutas üles: “Inimese juuksekarvu laius on 0,003 ja 0,0004 meetri vahel” Kas Fiona märkus on õige? Miks?
12. Veripunane rakk on ligikaudu 0,0007 meetrit pikk. Kirjuta see arv standardkujul.
13. Paco hindas, et inimese süda teeb (2 · 109) + (5 · 108) lööki eluajal. Kas tema hindamise järgi süda lööb rohkem või vähem kui 3 miljardit korda? Selgita oma vastust. 

Koostas Triinu Haugas 

Tööd asuvad keskkonnas www.kool.ee. 
Kasutatud kirjandus: www.zone.ee/math

_1227265647.unknown

_1227265813.unknown

_1227265997.unknown

_1227266038.unknown

_1227266799.unknown

_1227266922.unknown

_1227266114.unknown

_1227266019.unknown

_1227265955.unknown

_1227265961.unknown

_1227265953.unknown

_1227265952.unknown

_1227265697.unknown

_1227265757.unknown

_1227265677.unknown

_1227265528.unknown

_1227265598.unknown

_1227265626.unknown

_1227265550.unknown

_1227265469.unknown

_1227265499.unknown

_1227265460.unknown

